

沙田12支厨师团队参加2023年“粤菜师傅”技能竞赛角逐 以匠心烹饪美味 展示“沙田”味道

本报讯(文/图 黄安乔)12月20日,沙田镇“渔港美、海鲜靓”2023年“粤菜师傅”技能竞赛在沙田海鲜长廊举办,进一步挖掘沙田镇本地特色美食文化,大力弘扬工匠精神和劳模精神,扎实推进“粤菜师傅”向基层延伸,推动乡村振兴,赋能“百县千镇万村高质量发展工程”。

切配、下锅、摆盘,比赛现场,参赛厨师们大显身手,各展其招,煎、炒、焖、炸等烹调方法轮番上场,不一会儿,一道道造型优美、色泽诱人、香气弥漫的菜肴接连出炉,令人垂涎欲滴,为现场观众呈现了一场视觉与味觉的盛宴。

据悉,本次竞赛采用现场烹饪的方式进行技能比拼,每支参赛队伍由1名主厨以及1名助手组成,要求参赛选手在规定的时间内制作指定菜式和自选菜式。

沙田焗蟹饼、砂锅黄腩立、红烧白鳢,活动现场,12支厨师团队以黄脚立鱼等为食材,制作出一道道粤式菜肴,让人“烹”然心动。不少菜品独具匠心,既色香味俱全,又如同一件件精美的艺术品,符合沙田靠海的特点,凸显沙田渔家文化,推动了农村技能型粤菜烹饪技能人才培养。

“沙田镇总工会在通过粤菜师傅技能培训之后,联合了镇多个部门,举办了本次竞赛,全方位多角度地融合沙田旅游文化,打造高知名度的海鲜长廊,促进就业创业和乡村振兴发展。”沙田镇总工会副主席说道。本次竞赛裁判组分为专业裁判组和大众裁判组,根

据菜肴制作按设计造型、食材搭配、口感味道、创意创新、总体印象等五部分进行评分。经过激烈角逐,本次“粤菜师傅”技能竞赛最终角逐出金、银、铜和优胜奖,其中,金奖由东莞市沙田食在乡餐馆获得,领导嘉宾为获奖单位颁发荣誉证书、奖金,并授予牌匾。

“通过本次竞赛,充分展示了厨师们的专业技能和创意,也为我们提供了学习和交流的平台,能够帮助自己不断提升厨艺水平,同时,能够向外界充分展示‘沙田味道’以及置家特色金奖获得者刘师傅说。

沙田镇是东莞港主港区,拥有东莞市最长海岸线,是全国第一个“龙舟之乡”和“全国水上民歌之乡”。先锋渔港是东莞两个渔港之一,沙田海鲜远近驰名。为擦亮沙田“水文化”品牌,粤菜师傅们走进沙田镇,将本土海鲜食材与现代烹饪技艺相结合,端上一道道美味的沙田特色菜肴,有效提升沙田镇“粤菜师傅”工程影响力。

据了解,本次“渔港美、海鲜靓”2023年沙田镇“粤菜师傅”技能竞赛沙田镇总工会、东莞市人力资源和社会保障局沙田分局、东莞市沙田镇经济发展局、东莞市市场监督管理局沙田分局、东莞市沙田镇宣传教育文体旅游办公室主办。

接下来,沙田镇将继续贯彻落实百县千镇万村高质量发展工程的部署要求,深入实施粤菜师傅工程,以赛促练,以赛提质,挖掘和培育一批粤菜名厨名师,激励广大劳动者积极投身粤菜烹饪事业和乡村振兴发展,为沙田高质量发展作出贡献。



参赛选手相互交流菜肴制作方法

沙田镇妇联聚力“百千万工程”推进“美丽庭院”建设工作部署会召开 全力推进“美丽庭院”提档升级

本报讯(文/黄安乔)12月20日,沙田镇妇联聚力“百千万工程”推进“美丽庭院”建设工作部署会顺利召开,进一步动员全镇妇联组织统一思想、凝聚共识,全力推进“美丽庭院”提档升级,全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”,努力在全镇发展大局中贡献巾帼力量。

沙田镇党委副书记陈锡立,副镇长、妇联主席钟丽梅,镇“百千万工程”指挥部、妇联、宣教文体旅办、农林水务局、城市综合执法管理分局负责人,各村(社区)妇联主席参加会议。

会议指出,家庭是创建“美丽庭院”的主阵地,妇女是创建“美丽庭院”的女主角,要充分发挥女性和家庭的作用,积极响应“美丽庭院”

建设和乡村建设行动,以“扮靓庭院”为切入点,全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”。

会议强调,要坚持因地制宜,突出分类施策,立足沙田镇经济基础、自然风貌、文化传统等实际,挖掘特色、示范引领、整体推进、美化庭院。推动差异化打造,建设各具特色的“美丽庭院”,以“家庭小美”助力“全域大美”。

会议要求,各村(社区)要高度重视,强化意识,立足妇联职能定位和工作实际,充分认识聚力“百千万工程”的重要意义。要转变工作思路,加强“美丽庭院”建设总体规划,发动村民积极参与,形成强大合力。要立足实际,积极作为,挖掘本土特色,全力做好“美丽庭院”建设工作,助力推动“百千万工程”提质增

效,用实际行动书写沙田高质量发展的巾帼篇章。

沙田镇新增一个妇联执委工作室

本报讯(文/郭子君)12月20日,东莞市沙田镇王月平妇联执委工作室正式挂牌成立,进一步深化妇联组织建设,提升妇联执委履职能力,团结带领广大妇女在促进东莞在“双万”新起点上加快高质量发展、实现人与城共生中贡献巾帼力量,充分发挥妇联执委在岗位建功、示范引领、辐射带动等方面的作用。

沙田镇相关领导班子成员,镇卫健局、妇

联、社卫中心等相关单位负责人及王月平妇联执委工作室全体人员参加揭牌仪式,并共同为妇联执委工作室揭牌。

随后,全体人员实地参观了工作室,详细了解工作室服务定位和服务内容、团队建设等情况。该工作室以“一室一项目”为导向,服务妇女群众,搭建妇女群众素质提升、学习交流等活动平台,发挥引领、联系、服务妇女群众的功能,广泛地把妇女吸引凝聚起来。

沙田镇将继续发挥妇联执委工作室的阵地作用,通过“妇联联动执委,执委联系群众”的方式,打通服务妇女群众的“最后一公里”,增强广大妇女儿童的获得感、幸福感,切实成为妇女群众身边看得见、找得到、靠得住的“娘家人”。

沙田镇开展反诈系列宣传活动

本报讯(文/通讯员 沙田团委)为了提升青少年法治素养和自护意识,增强对电信网络诈骗犯罪的辨别能力和应对能力,11月30日起,沙田镇团委联合沙田镇莞香花青少年服务中心以“线上+线下”的形式,积极开展反诈系列宣传活动。

线下:宣传进社区活动
11月30日,镇团委、镇莞香花青少年服务中心联合司法所、妇联等部门,分别在立沙花园、滨江豪园、汇景御海蓝岸开展“向电信网络诈骗说不”宣传进社区系列活动。

活动中,社工通过派发宣传折页、展示宣传手持牌、有奖问答等形式,向社区青少年及其家人宣传电信诈骗的特点、常见手段等防骗知识,提醒青少年及其家人在日常生活中要提高自我防范意识。3场活动,共发放宣传材料600余份,服务人次达800余人,形成良好的社会宣传效应。

线上:反诈知识有奖问答活动
为了充分发挥维护青少年权益岗在构建全社会参与反诈工作格局中覆盖面广、根基基层、贴近青少年的优势作用,12月1日至12月5日,沙田镇团委开展“向电信网络诈骗说不”反诈知识有奖问答活动,广大青少年踊跃参加。

在知识问答中,题目内容包括常见的电信网络诈骗手段,如刷单返利诈骗、AI诈骗、杀猪盘等,并针对以上诈骗手段,教授青少年应该如何防范,如何识破,增强青少年对电信诈骗犯罪的反诈意识、辨别能力及应对能力,还能抽取沙田团团精心准备的奖品。

关爱职工送健康 爱心义诊进企业

本报讯(文/何子扬)近日,沙田镇社区卫生服务中心在东莞泰运服饰配件有限公司举行“健康副厂长”进企业义诊活动,将优质医疗服务送进企业,满足工厂企业员工健康需求。

义诊现场,沙田镇社卫中心工作人员为企业员工提供血压血糖测量、健康咨询等服务,讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项,并根据员工的实际情况提出健康指导,帮助他们切实解决健康问题。

沙田镇社区卫生服务中心医师麦世杰表示,此次活动旨在提高员工的健康素养,并结合12月1号“世界艾滋病日”,宣传艾滋病防治知识。同时做了一些血压测量,完成高血压的健康筛查,提高园区员工的健康水平。

义诊还结合艾滋病防治宣传月主题,为企业员工派发计生用品,更好地保障员工的健康安全。此外,工作人员还现场派发宣传册,讲解健康安全知识,提高企业员工对健康管理重要性的认识,倡导践行健康生活方式。

为提升企业员工健康素养,精准发挥“健康副厂长”的健康护航作用,沙田镇社区卫生服务中心将继续开展一系列“健康副厂长”宣讲活动,打通企业健康服务“最后一公里”,向更多企业员工普及急救知识、推广健康生活理念,为广大企业员工提供更优质、更便捷、更贴心的健康服务。

维护社会治安秩序持续稳定 让平安就在身边

沙田镇多措并举提升路面见警率、管事率



沙田镇大街小巷随处可见警务人员巡逻和宣传的身影

本报讯(文/图 郭子君)走在沙田镇大街小巷,随处可见警务人员巡逻和宣传的身影,这是沙田镇积极落实巡逻、联防联控等最大限度提升“见警率”和“管事率”的多项措施,他们用红蓝警灯点亮“平安灯”、照亮“回家路”、守护“烟火气”,全力确保辖区治安秩序稳定,进一步提升人民群众的安全感和幸福感。

在进港南路沿街商铺,穗丰年警务室警长邓国伟正向商铺负责人讲解反诈知识。近年来,电信诈骗手法千变万化,严重影响人民群众财产安全和社会治安秩序稳定,为此,穗丰年警务室结合工作实际,加强重点时段、重点区域及人流密集区域的巡逻和宣传力度,提高见警率、管事率。

穗丰年村面积大,人口多,拥有出租屋408栋,商铺229间,大型物流企业较多,治安环境较为复杂。对此,穗丰年警务室结合辖区特点,绘制了一张清晰的辖区“警格地图”,地图整合了穗丰年的概貌、概况和人口分布及单位场所所处的地理位置,社区警务信息一目了然。同时,穗丰年警务室以警区警格为单位,由民警结合各个警格实际摸排出一批治安难点、黑点,并开展针对性防范和打击整治。

邓国伟指着穗丰年警务室打击违法犯罪作战图说:“穗丰年警务室提升路面见警率、管事率的主要有四个措施。一是提高重点时段、重点区域及人流密集区域的巡逻力度,提高见警率、管事率;二是进一步推进亮警灯、见警察、警车工作,让群众切实感受到平安就在身边;三是开展防盜、反诈、防骗、防‘黄赌毒’等各类宣传活动为契

机,提高群众防范意识;四是充分调动‘东莞义警’等社会力量群防群治,让他们参与到社会治安管理事务上,切实提高社会覆盖面。”

截至目前,穗丰年警务室累计违法原始警情同比下降33.77%,电诈原始警情同比下降36.67%。穗丰年警务室除日常巡逻防控工作外,不定时对辖区各类重点场所进行巡控排查。每周开展不少于3场次的宣传活动,同时在辖区学校开展每日护校岗工作。穗丰年警务室提高见警率的多项举措是沙田镇维护辖区社会治安秩序稳定一个缩影。

沙田镇根据辖区实际情况,采用分时段精准巡防机制,主要安排人员针对宵夜大排档、KTV等治安重点区域进行巡逻,严防夜宵醉酒人员滋事,并对网吧、治安卡点、出租屋等区域进行重点巡逻,预防盗窃等侵财类案件发生,通过加强巡逻力度提高了见警率,进一步增加了群众安全感。同时,沙田镇推进亮警灯、见警察、警车工作,将巡逻防控、治安检查、安全宣传相结合,深入社区村居、商业街区、交通要道,让群众切实感受到平安就在身边。此外沙田镇还积极开展防盜、反诈、防骗、防“黄赌毒”等各类宣传活动,提高群众防范意识,并充分调动“东莞义警”等社会力量群防群治,切实提高社会覆盖面,有力筑牢群防群治人民防线,为平安沙田建设提供了重要支撑。

今年以来,沙田公安分局日均出动巡逻警力820余人次开展社会面防控工作,同比增加12%。截至11月,沙田辖区违法原始警情同比下降26.6%,盗窃类警情同比下降39.5%,交通违法警情同比下降6.7%。

沙田赴普宁市开展退役军人新型帮扶协作交流活动

推进两地退役军人事务系统区域协调发展

本报讯(文/通讯员 沙田退役军人服务中心)近日,东莞市沙田镇退役军人服务中心一行赴普宁市开展退役军人党员结对帮扶、老兵宣讲和普法宣传等新型帮扶协作交流活动,发挥互通互鉴、互惠共赢、共谋发展的联系机制优势,进一步推进两地退役军人事务系统区域协调发展,助力“百千万工程”。

沙田镇退役军人服务中心一行首先来到普宁市退役军人服务中心,实地参观普宁市退役军人服务体系建设和情况。随后,前往普宁市

卓越职业培训学校召开交流座谈会,相互分享退役军人服务保障工作经验,交流双方优势资源情况,并进一步细化落实帮扶协作工作措施,明确开展新型帮扶协作的方向与目标,为下一步深化协作帮扶工作奠定了基础。

在普宁市卓越职业培训学校,双方还联合开展“老兵永远跟党走”老兵宣讲活动和退役军人政策法规普法宣传活动,组织50多名退役军人及企业职工聆听沙田镇对越自卫反击战功臣郭炳林和揭阳市最美退役军人黄永定

的先进事迹,并向退役军人派发各类政策宣传册500余份。宣讲活动结束后,帮扶双方前往八一南昌起义南下部队指挥部军事决策会议旧址、普宁市革命烈士陵园和普宁红宫开展“行进中的党课”党建交流活动,传承红色基因、弘扬革命精神。

活动中,帮扶双方及沙田镇10名参战老兵分成两组,前往普宁市10名困难退役军人代表家中开展“手拉手·帮战友”退役军人党员结对帮扶活动,为困难退役军人送上关心

问候,并组织医护人员为困难退役军人检查身体、进行健康指导,切实传递党和政府的关怀。在老兵代表们的家中,两地的退役军人亲切交流,彼此关心,展现了浓浓的军旅战友情。

接下来,沙田镇退役军人服务中心将以此次交流活动为契机,携手普宁市积极探索帮扶协作新路径,加强互通互鉴,努力构建更加完善有效的新型帮扶协作模式,共同推动两地退役军人工作高质量发展。